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ДОКЛАД 
начальника ОМВД России по районам Матушкино и Савелки г. Москвы           С.А. Рудавина перед депутатами Совета депутатов муниципального округа Савелки в г.Москве 02.02.2016г.

Уважаемая Ирина Васильевна!
Уважаемые депутаты!
В соответствии с приоритетными направлениями деятельности подразделениями Отдел МВД России по районам Матушкино и Савелки г.Москвы в течение 2015 года принимались меры по реализации государственной политики в сфере обеспечения правопорядка, обеспечению соблюдения и защите конституционных прав и свобод граждан.

В течение 2015 года в ОМВД поступило около 21 тысячи сообщений о преступлениях, происшествиях, административных правонарушениях. Благодаря принимаемым мерам число совершенных на территории обслуживания преступлений снизилось на 4,1% до 1083 преступлений, количество преступлений, выявленных сотрудниками ОМВД сократилось также на 4,1% до 1048. Раскрываемость преступлений возросла  до 37,8% (УВД 39,3%; Москва 27,4%).В результате их рассмотрения возбуждено 813 уголовных дела (АППГ - 842), к административной ответственности привлечено  3049 граждан (АППГ - 2982).
Сократилось на 3,4% до 228 количество тяжких и особо тяжких преступлений, не допущено совершение убийств, до 9 сократилось количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью, до 4 число квартирных краж, до 16 хищений автотранспорта, до 4  разбоев, до 28 грабежей. 
Основную массу зарегистрированных преступлений в общей структуре преступности составляют преступления против собственности (716), преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков (152) и преступления против личности (91). 
Из общей структуре преступлений против собственности основную массу составляют кражи, число которых  снизилось на 10,2% до 473, раскрываемость возросла до 26,8%.  Лица установлены по 102 преступлениям. 
Основным предметом посягательства являются сотовые телефоны (55), велосипеды (45), кражи из автотранспорта (72), а также банковские карты и денежные средства с банковских карт (63). Причиной хищения указанных предметов в основном является беспечность собственников имущества, которые без должного внимания относятся к сохранности своего имущества. Например, сохранность велосипедов, которые оставляются в неохраняемых местах, таких как подъезды и дворы домов, телефоны которые в основной своей массе похищаются в общественных местах, оставленные без внимания собственниками. Для повышения эффективности работы по раскрытию преступлений в данном направлении необходимо организовать более тесное взаимодействие с администрацией объектов, ЧОП, осуществляющих охрану общественных мест (торговых центров, увеселительных заведений).

Возросло на 31% до 193 число совершенных мошенничеств, нераскрытыми остались 127 преступлений. Основная часть их связана с мошенничеством посредством телефонных звонков с требованием денежных средств для спасения из сложных ситуаций родственников, якобы совершивших какие-либо правонарушения либо приобретением лекарственных средств (76), а также хищением денежных средств с банковских карт (21) и переводами денежных средств за якобы купленный товар через Интернет (6). Раскрываемость указанного вида преступлений составила 13% (УВД 16,9%; Москва 13%).

Ведется работа в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков, по результатам которой в 2015 году сотрудниками ОМВД было поставлено на учет 152 преступлений, в том числе 44 преступления связано с хранением и 108 – со сбытом наркотических средств. Официально на учете состоит 128 наркозависимых лиц. 
Раскрываемость данного вида преступлений составила 45%  (УВД 46,2%; Москва 42,2%). За 2015 год на территории обслуживания изъято 622,74 гр. наркотических средств. Проводятся мероприятия по борьбе с распространением курительных смесей «Спайс», «Mix», «Проба» выявлено 33 факта распространения рекламы «курительных смесей», по которым проводится проверка в установленном законом порядке.
Организована работа по выявлению преступлений, связанных с нарушениями миграционного законодательства. Выявлено 20 преступлений, связанных с фиктивной постановкой на учет или регистрацией иностранного гражданина по месту пребывания либо по месту жительства, из которых 17 направлены в суд. С целью предупреждения правонарушений в сфере миграционного законодательства за нарушение правил регистрации к административной ответственности привлечено 94 гражданина.
В результате проведенной работы сократилось число преступлений совершенных несовершеннолетними. За истекший период 21 лицом совершено 20 преступлений, тогда как в 2014 году было совершено 26 преступлений 29 несовершеннолетними. В текущем году ими совершены кражи, разбои, преступления в сфере незаконного оборота наркотиков. совершаются лицами, не являющимися жителями территории обслуживания. Из общего числа 10 преступлений  совершено жителями иных регионов. В целях предупреждения преступлений на учет поставлено 107 несовершеннолетних и 49 неблагополучных родителей, к административной ответственности привлечено 239 граждан.
Большинство преступлений, зарегистрированных на территории обслуживания ОМВД, совершается в общественных местах и на улицах, в течение 2015 года их число уменьшилось на 6% до 535 (УВД +12,9%, Москва +14,5%), число преступлений, совершенных на улицах также сократилось до 302.  Необходимо также отметить, что около 60% преступлений, совершенных в общественных местах составляют кражи, 30% - мошенничества и преступления, в сфере незаконного оборота наркотиков.

В последнее время большую помощь в раскрытии преступлений оказали записи камер видеонаблюдения (просмотр записей при обращении граждан по совершенным преступлениям, позволит увеличить возможность раскрытия преступлений по «горячим следам». Вместе с тем, в ряде баров, кафе, магазинах видезапись ведется лишь в режиме «онлайн», либо направлена только на места работы с денежными средствами (на кассы), что снижает раскрываемость преступлений. В связи с чем, нам необходимо совместно предпринять меры по увеличению количества и качества  видеокамер, находящихся в организациях и на предприятиях обслуживаемой территории.
Предупреждение преступлений, совершенных на улицах и в общественных местах напрямую связано с результативностью работы по выявлению административных правонарушений. В целях предупреждения преступлений, совершаемых в общественных местах и на улицах, к  административной ответственности привлечено 3049 граждан, в том числе за мелкое хулиганство – 222 граждан, за распитие напитков в общественных места – 1601, появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения – 427 граждан, за хранение и потребление наркотических средств – 24 лица, привлечено к ответственности 176 граждан за курение в неустановленных местах. В связи с имеющимися изменениями в законодательстве ограничена возможность сотрудников органов внутренних дел в привлечении виновных лиц за нарушение тишины и покоя граждан. Взыскано штрафов на сумму более 815 тыс. рублей.
В настоящее время, одной из приоритетных задач перед строевыми подразделениями ставится - удаление с улиц города лиц, совершающих административные правонарушения, а также которые могут стать жертвой преступления или несчастного случая. 

Принимаемые меры не позволяют в полном объеме эффективно пресекать преступления, совершаемые ранее судимыми и неработающими гражданами. Так, 50% преступлений от расследованных совершены лицами, ранее совершавшими преступления (188), более 60% совершены неработающими гражданами (229). 
В целях профилактики преступлений участковыми уполномоченными полиции поставлено на профилактические учеты 168 лиц, среди которых стоят ранее судимые лица, алкоголики, наркоманы, бытовые дебоширы. Регулярно осуществляются проверки лиц, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы. В ходе ежедневной отработки жилого сектора осуществляются проверки указанных лиц с целью проведения с ними профилактических бесед о недопущении совершения ими преступлений и правонарушений. 
За 12 месяцев 2015 года в различных средствах массовой информации о деятельности Отдела МВД России по районам Матушкино и Савелки г.Москвы (по 76 информационным поводам) опубликовано 775 материалов, из них 2 – в печатной прессе, 14 видеосюжетов на телевидении, 69 новостей на радио (включая 1 выступление начальника ОМВД на радио «Зеленоград сегодня»), 690 материалов в сети Интернет.

При взаимодействии пресс-группы УВД по Зеленоградскому АО ГУ МВД России по г. Москве с ОМВД на основе анализа криминогенной обстановки на территории обслуживаемых районов готовились информационные материалы для размещения в СМИ. Особое внимание уделялось подготовке и опубликованию материалов, касающихся предупреждения и пресечения имущественных преступлений, преступлений в жилом секторе и мошенничеств. При содействии с Районными Управами на сайтах Управ, а также электронных газет «Вести Матушкино и «Савелки» о деятельности полиции размещено 308 материалов.


За 2015 год в ОМВД поступило 136 обращений граждан, в т.ч. 114 заявлений, 19 жалоб, 3 благодарности, в основном они затрагивают вопросы борьбы с правонарушениями против общественного порядка и общественной безопасности, недостатков в работе подразделений ОМВД. На прием к руководству ОМВД обратилось 33 гражданина с жалобами на нарушение общественного порядка и общественной безопасности на территории обслуживания, а также по вопросам получения разъяснений по материалам проверок. 
Таким образом, в целях повышения эффективности работы сотрудников в 2016 году особое внимание будет сосредоточено на:

- повышение качества и эффективности работы по заявлениям и сообщениям граждан,

- выявлении и предупреждении тяжких преступлений против личности и собственности граждан, раскрытии преступлений, в том числе и по «горячим следам»,

- направление основных усилия подчиненных сотрудников на предупреждение совершения преступлений в жилом секторе, недопущение бытовых преступлений.

- принятие дополнительных мер по предупреждению нарушений законности, усилению контроля за соблюдением учетно-регистрационной дисциплины.
- предупреждение совершения террористических актов и экстремистских проявлений, недопущение межнациональных  конфликтов.

- проведение мероприятий, направленных на повышение уровня профессионализма и нравственных качеств личного состава. В приоритетном порядке осуществлять меры по укреплению дисциплины и законности.

Начальник ОМВД
по районам Матушкино и Савелки г.Москвы

подполковник полиции 
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